

2021年7月30日  
星期五  
星级编辑/蔡富根  
组版/方芳  
校对/刘洁

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路以南  
板桥河以东  
电话 0551-64278186

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

# 守好疫情传播链,别让所有努力“归零”

贺成

连日来,南京疫情数字持续攀升,已经涉及至少7省份10余城,多地出现无南京旅居史的感染者。最早报告确诊病例的南京禄口国际机场还在围堵病毒,湖南张家界的一场大型演出又成了另一个“暴风眼”。(7月29日中国新闻网)

这条传播链上暴露出的漏洞,无疑给各地发出很多警示。在疫情爆发期间,很多地方绷紧神经,做出了很多科学防控,也形成了较为严密的防范体系。但是,当疫情得到阶段性控制,一些地方无论在思想上,还是具体措施上,确实存在不同程度松懈。

从机场到景区,暴露了多少漏洞?首

先,是机场工作人员的防护问题。南京禄口国际机场的保洁人员是最先报告确诊的病例,随后又有机场其他工作人员和家属确诊。如此导致病毒输入,显然暴露出防护措施欠缺。

只可惜,即便被高度怀疑系国际航班抵达后进行消毒及保洁过程中,机场保洁人员自我防护不到位造成的感染,进而在保洁人员中形成聚集性传播,再通过保洁人员传播到机场其他工作人员和乘客之后,在境外疫情形势依旧不容乐观的情况下,禄口机场还是存在监管缺口、管理不专业等问题。如此造成疫情蔓延,实在不能不让人痛心。

其次,是大型聚集活动防疫不力。尽管景区有规定进入景区都需要佩戴口罩,但如此大规模的人员聚集活动,是否能保

障所有防疫措施到位,要留下一个问号。然而,有“魅力湘西”官方客服热线工作人员在接受媒体采访时透露,22日当晚大概有2000多名观众,观众之间没有间隔而坐。

可以说,正是这种思想上的麻痹,以及防控措施的松懈,导致疫情出现了不该有的扩散。同时,这也暴露出国内一些景区,可能存在的疫情防控漏洞。

当前,各地仍在加紧大规模核酸检测,并对防疫漏洞进行围堵。而一些地方,尽管没有出现疫情,也开始有所意识,对疫情防控进行再部署再安排,这是个积极信号,也是必要的做法。我们坚信,在一个社会信息高速发展的社会,只要各地守好疫情传播链,防控工作做到环环相扣,不让任何一个环节“失守”,之前千万人的努力就不会“归零”。

## 时事乱炖

# “代骂”成生意,骂赢了也不是赢家

胡建兵

“是不是很生气?是不是有口难开?交给我……”据媒体报道,最近,一篇题为《不会骂人的年轻人,催生了“代骂”产业链》的文章被热传。文章聚焦一些交易平台和社交平台上出现的“代骂”生意——除“9.9元骂到解气”“10分钟5元”等明码标价的网络代骂服务之外,还有有偿传授骂人技巧,在社交平台上组建“帮骂群”招揽生意。(7月29日《工人日报》)

当下,我国已进入文明社会,遇到什么问题和矛盾,双方完全可以坐下来,通过沟通、协商解决,即使有一些不能协商解决的,也可以通过法律途径。通过吵架、谩骂等方式,不能从根本上解决问题。

这种“代骂”业务是一种非法经营,即使与委托人签订了“代骂”合同,也属于无效合同。因为这种不受法律保护的服务,业务经营者与他人骂架,辱骂他人,进行人身攻击,涉嫌侵犯他人合法权益。如果存在频繁拨打电话干扰他人正常生活,甚至侮辱、诽谤他人的情况,更是违法行为。如

果情节严重,还可能构成侮辱罪,需要负刑事责任。

在网络上找“代骂”,说白了就是过过嘴瘾,不仅无助于解决实际问题,而且可能激化已有矛盾。有的当事人虽然被对方请的“代骂业务”人员骂惨了,不得不“服输”了,但心中的怨气不但不会消除,反而越来越大,有可能会通过其他方式寻找机会报复,有可能也会寻找“代骂业务”人员为其代骂,直到骂赢为止,那这种吵骂声永无休止。

“代骂业务”突破法律红线,违反社会伦理道德。因此,对于“代骂”业务,必须露头就打,坚决取缔。如果允许这种“代骂”非法业务存在,那也有可能冒出“代打架



网络污染

王恒/漫画

业务”“代逼债业务”“代绑架业务”等等。作为电商平台,要做好网络生态的“第一把关人”,及时发现、遏制“代骂”,坚决防止其做大做强。相关监管的触角也须进一步延伸,对于这种以“创新”的名义发布各种脑洞大开的业务,必须及时清理。有关部门对于这种貌似“玩笑”的商品,要依法依规惩处,不仅要没收其非法所得,更应追究他们的民事和刑事责任。

## 热点冷评

# “褒扬献血者”让善法更具感召力

汪昌莲

《北京市献血条例(草案)》提交审议。《条例(草案)》共六章46条,分为总则、献血服务与支持、献血宣传与动员、采供血与用血管理、法律责任、附则。本市依法实行无偿献血制度。同时,对献血者予以褒扬,包括献血者本人终生免交血液采集等临床用血费用,鼓励公共交通工具、公共文化体育设施、公园、景区等的经营管理单位对在本市献血的个人给予优待等。(7月29日《北京青年报》)

国家卫健委的数据显示,1998年全国无偿献血人次约30万,2018年达到近1500万。1998年全国采血总量不足500万单位,2018年达到2500余万单位,增长超过4倍。

按照义务献血法的规定,无偿献血者及其直系亲属在需要输血时,可以免费使用其献血量3倍的血液。问题是,现实中受血者必须先缴纳各种费用,然后再凭借有关手续办理费用的减免,整个过程既繁琐又不便于操作,让不少人“望血兴叹”。无偿献血与输血费用的高昂形成极大反差,也消解了公众无偿献血的积极性。特别是,一些献血功臣无血可用、某血站工作

人员用过期血液浇花等负面新闻,频频见诸报端,严重损害了血站及献血制度的公信力。

近年来,国内一些地方不仅扩大了无偿献血受益人群范围,而且推进简化免费用血手续。比如,自愿献血者年龄放宽至60周岁,你无偿献血,丈人丈母娘也享输血优惠,“献血达人”还可免费游园坐公交,等等。特别是,北京将统一实行献血者本人终生免交血液采集等临床用血费用等褒扬政策,更是完善献血机制的一大进步。

换言之,褒扬献血者,让善法更具感召力,显然具有样本意义。推进无偿献血,还须更多善政加持。首先,地方政府及相关部门,应在支持和激励无偿献血上有更多作为,在给予无偿献血者精神和物质双重奖励的同时,更应该关注那些因无偿献血受到意外伤害者,并启动救助机制,在工作和生活上给予他们一定的帮助,让无偿献血者“善有善报”。更重要的是,要让“善有善报”成为一项基本的献血制度,制定具体化、规范化的奖善措施,以此激励更多人去践行无偿献血的善举。

## 非常道

### 和正能量的人在一起 真的很重要

正能量的人就像太阳一样自带光芒,和他们在一起,仿佛在暖阳下行走,既温暖舒适,又能让人精力充沛,时间久了自己也会学着发光。从今天起,去靠近正能量的人吧,也要努力让自己成为正能量的人,不急躁、不抱怨,温暖自己,也照耀别人。 @人民日报

## 微声音

### 你的每一点努力 都在增加面对世界的底气

我们终其一生,都在向更好的自己靠近,之所以要努力,就是为了把命运掌握在自己手里。努力不该只为了多获得几个点赞,也从来不仅仅是为眼前的成败得失。用心努力的人,总知道自己收获了些什么。努力这件事,真的值得你去坚持一辈子。 @人民日报